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Το Υπουργικό Συμβούλιο, ενέκρινε το Σχέδιο Παροχής Χορη-

γιών προς μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις για προώθηση του 

αγροτουρισμού στην ύπαιθρο, το οποίο απευθύνεται σε ιδιο-

κτήτες ή ενοικιαστές διατηρητέων οικοδομών ή αρχαίων μνη-

μείων. 

Το Σχέδιο συγχρηματοδοτείται από την Κυπριακή Δημοκρατία 

και το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ).  

Οι επιλέξιμες χρήσεις προς χορηγία είναι: 

 Τουριστικά καταλύματα. Αποκλείονται οι ξενοδοχειακές 

μονάδες οποιουδήποτε αστέρα 

 Εστιατόρια, ταβέρνες και παραδοσιακά καφενεία 

 Εμπλουτιστικές δραστηριότητες που συνδέονται με τη 

φύση, τον πολιτισμό, την παράδοση, την ψυχαγωγία, 

όπως π.χ εκθετήρια πώλησης παραδοσιακών προϊόντων, 

εργαστήρια Καλών Τεχνών και μουσειακοί/εκθεσιακοί 

χώροι.  

Oι επιλέξιμες παρεμβάσεις προς χορηγία είναι: 

H συντήρηση/αποκατάσταση ή και οι μετατροπές διατηρητέ-

ων οικοδομών ή αρχαίων μνημείων για λειτουργία νέων επι-

χειρηματικών δραστηριοτήτων, η διαμόρφωση του περιβάλ-

λοντα χώρου τους και  η αναβάθμιση υφιστάμενων επιχειρη-

ματικών δραστηριοτήτων που λειτουργούν νόμιμα. 

Προϋπολογισμός: €2 εκ.  

Προθεσμία: Μέχρι εξά-

ντληση προϋπολογισμού  

Πατήστε εδώ για περισ-

σότερες πληροφορίες. 

Σχέδιο παροχής χορηγιών για τον Αγροτουρισμό 

 1. ΕΥΚΑΙΡΕΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

Σχέδιο Παροχής Χορηγιών για Θερμομόνωση Οροφών             

Υφιστάμενων Κατοικιών 

Το Υπουργείο Ενέρ-

γειας, Εμπορίου, Βιο-

μηχανίας και Τουρι-

σμού ανακοινώνει 

την εφαρμογή του 

Σχεδίου Παροχής Χο-

ρηγιών για Θερμομό-

νωση Οροφών Υφι-

στάμενων Κατοικιών. 

Το Σχέδιο αποσκοπεί στην εφαρμογή μέτρων θερμομόνωσης 

οροφών, υφιστάμενων οικοδομών που χρησιμοποιούνται ως 

κατοικίες. 

Το Σχέδιο καλύπτει αποκλειστικά επενδύσεις που αφορούν 

την αγορά και την εγκατάσταση καινούργιου εξοπλισμού/

υλικών, ενώ δεν καλύπτει επενδύσεις με αναδρομική ισχύ. 

Δικαιούχοι: φυσικά πρόσωπα που διαμένουν μόνιμα στις 

περιοχές εφαρμογής του Σχεδίου και τα οποία είναι ιδιοκτήτες 

ή ένοικοι κατοικιών (κατόπιν εξουσιοδότησης του κατόχου). 

Συγχρηματοδότηση: 25% επί των επιλέξιμων δαπανών. Το 

μέγιστο ποσό χορηγίας για κάθε κατοικία δύναται να ανέλθει 

στα €1.250. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €3 εκ. ευρώ 

Προθεσμία: Μέχρι εξάντληση προϋπολογισμού  

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-paroxis-xorigion-gia-ton-agrotourismo/
http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-paroxis-xorigion-gia-thermomonosi-orofon-ifistamenon-katoikion/
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Γενικός στόχος της πρόσκλησης είναι η οικοδόμηση εμπιστο-

σύνης στην Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταξύ όλων των πολιτών, 

τόσο των γεωργών όσο και εκείνων που δεν ασχολούνται με 

τη γεωργία. Η κοινή γεωργική πολιτική (ΚΓΠ) είναι μία πολιτι-

κή που αφορά όλους τους πολίτες της ΕΕ και τα οφέλη που 

τους παρέχει πρέπει να καταδεικνύονται σαφώς. 

Η ομάδα-στόχος είναι το ευρύ κοινό (ιδίως οι νέοι των αστι-

κών περιοχών) και/ή οι γεωργοί και όσοι δραστηριοποιού-

νται στις αγροτικές περιοχές. Συγκεκριμένα: 

 Μαθητές, δάσκαλοι και φοιτητές: θα πρέπει να χρησιμο-

ποιηθούν καινοτόμες προσεγγίσεις για τη συμμετοχή των 

νέων και την αύξηση της ευαισθητοποίησής τους σχετικά 

με την ΚΓΠ και τη συμβολή της σε πολλούς τομείς όπως το 

πρόβλημα της κλιματικής αλλαγής, τα τρόφιμα, η υγιεινή 

και υψηλής ποιότητας διατροφή ως επιλογή τρόπου ζωής, 

σε σχέση επίσης με το νέο πρόγραμμα της ΕΕ για την προ-

ώθηση της κατανάλωσης γάλακτος, φρούτων και λαχανι-

κών στα σχολεία που τέθηκε σε ισχύ από την 1η Αυγού-

στου 2017. 

 Ευρύ κοινό: κατά την ενημέρωση με επίκεντρο την ΚΓΠ 

θα πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη έμφαση στην αντιμετώπι-

ση των (εσφαλμένων) αντιλήψεων για την ευρωπαϊκή 

γεωργία και τον ρόλο της γεωργίας στην κοινωνία αντί 

του πολιτικού περιεχομένου. Χρειάζεται επίσης καλύτερη 

κατανόηση της τεράστιας συμβολής του τομέα γεωργικών 

ειδών διατροφής της ΕΕ στην ευρύτερη οικονομία της ΕΕ. 

Ενδιαφερόμενα μέρη: θα πρέπει να εξασφαλιστεί η αύξηση 

της ευαισθητοποίησης ως προς τη συμβολή της ΚΓΠ στη στήρι-

ξη της οικονομικής ανάπτυξης των αγροτικών περιοχών, ιδίως 

των ΜΜΕ. 

Δικαιούχοι: 

 μη κερδοσκοπικές οργανώσεις (ιδιωτικές ή δημόσιες), 

 δημόσιες αρχές (εθνικές, περιφερειακές, τοπικές), 

 πανεπιστήμια, 

 εκπαιδευτικά ιδρύματα, 

 ερευνητικά κέντρα, 

 ιδιωτικές εταιρείες (για παράδειγμα, εταιρείες επικοινω-

νίας και μέσων ενημέρωσης) 

Eπιλέξιμες δραστηριότητες και περίοδος υλοποίησης:  

 παραγωγή και διανομή πολυμέσων ή οπτικοακουστικού 

υλικού  

 εκστρατείες στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύ-

ωσης,  

 εκδηλώσεις που προβάλλονται από τα μέσα μαζικής ενη-

μέρωσης, 

 Συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες και μελέτες για ζητήματα 

που αφορούν την ΚΓΠ.  

Η μέγιστη διάρκεια των μέτρων ενημέρωσης είναι 12 μήνες.  

Συνολικός Προϋπολογισμός: €4 εκ. 

Συγχρηματοδότηση: Μέχρι και €500,000 

Προθεσμία: 14 Δεκεμβρίου 2018 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

 

Υποστήριξη μέτρων ενημέρωσης σχετικά με                                  

την Κοινή Γεωργική Πολιτική 

http://europedirect.cut.ac.cy/xrimatodotisi-gia-ipostiksi-metron-enimeromisis-sxetika-me-tin-koini-georgiki-politiki-kgp-gia-to-2019/
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Το Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας (ΙΠΕ), στο πλαίσιο του νέου 

πολυετούς αναπτυξιακού πλαισίου Προγραμμάτων Έρευνας, 

Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας με ονομασία 

«RESTART 2016-2020», ανακοινώνει το Πρόγραμμα 

«Ολοκληρωμένα Έργα».  

Στο πλαίσιο του Προγράμματος αναμένεται να χρηματοδοτη-

θούν διεπιστημονικά έργα συνεργασίας, μεγάλου βεληνεκούς, 

επικεντρωμένα σε μία ή περισσότερες Περιοχές Εστίασης ενός 

από τους Τομείς Προτεραιότητας: «Ενέργεια», «Τουρισμός», 

«Γεωργία-Τρόφιμα», «Δομημένο Περιβάλλον και Κατασκευ-

ές», «Μεταφορές- Ναυτιλία» και «Υγεία». 

Δικαιούχοι: Οργανισμοί έρευνας, επιχειρήσεις και  άλλοι    

φορείς 

Συνολικός Προϋπολογισμός: € 9 εκ. 

Μέγιστη Χρηματοδότηση ανά Έργο:  85% ή € 1.εκ. 

Προθεσμία: 11 Ιανουαρίου 2019 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες. 

Πρόγραμμα «Ολοκληρωμένα Έργα» – 2η Πρόσκληση 

Εμπορική Αξιοποίηση Αποτελεσμάτων Έρευνας                         

από Επιχειρήσεις (Φάση Α) 

Η επιδίωξη του Προγράμματος, που έχει προκηρύξει το ΙΠΕ, 

είναι όπως τα ερευνητικά αποτελέσματα αποτελέσουν τη βά-

ση για τη δημιουργία διεθνώς ανταγωνιστικών καινοτόμων 

προϊόντων και υπηρεσιών με συνεπακόλουθα οφέλη για την 

απασχόληση νέων επιστημόνων και την ευρύτερη ανάπτυξη 

της οικονομίας. 

Το Πρόγραμμα στοχεύει, παράλληλα, στην ενθάρρυνση της 

ανάπτυξης της αγοράς επενδυτικών κεφαλαίων υψηλού κιν-

δύνου στην Κύπρο, με έμφαση στην αγορά κεφαλαίων για 

επενδύσεις σε νεοφυείς επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας. 

Η παρούσα Πρόσκληση αφορά στην Φάση Α΄ του Προγράμμα-

τος και υποστηρίζει δραστηριότητες που οδηγούν στην εκπό-

νηση επιχειρηματικού σχεδίου για την εμπορική αξιοποίηση 

αποτελεσμάτων, τα οποία έχουν προκύψει μέσα από την υλο-

ποίηση ερευνητικού έργου συγχρηματοδοτούμενου από το 

ΙΠΕ στο οποίο συμμετείχε η επιχείρηση που υποβάλει την πρό-

ταση.  

Δικαιούχοι: Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €270,000 

Συγχρηματοδότηση: 85% 

Προθεσμία: 30 Σεπτεμβρίου 2020 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες.  

http://europedirect.cut.ac.cy/programma-olokliromena-erga/
http://europedirect.cut.ac.cy/emporiki-aksiopioisi-apotelesmaton-ereunas-apo-epixeiriseis-fasi-a/
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Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο προσφέρει διάφορες πρακτικές 

ασκήσεις στην Γενική του Γραμματεία για να συμβάλλει στην 

επαγγελματική κατάρτιση των ευρωπαίων νέων πολιτών και 

στην κατανόηση της λειτουργίας του οργάνου. 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να: 

 είναι 18 ετών και άνω 

 κατέχουν πτυχίο (-α) πανεπιστημιακού επιπέδου 

 έχουν πλήρη γνώση μιας από τις επίσημες γλώσσες της ΕΕ 

και πολύ καλή γνώση μιας άλλης επίσημης γλώσσας της 

ΕΕ  

Κάθε χρόνο 21.000 άτομα υποβάλλουν αίτηση για πρακτική 

άσκηση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εκ των οποίων επιλέγο-

νται τα 900. 

Οι διαδικασίες πρόσληψης και επιλογής είναι κατάλληλα προ-

σαρμοσμένες ώστε να διασφαλίζεται ότι δεν αδικούνται οι 

υποψήφιοι με αναπηρία. 

Μηνιαίο Επίδομα: €1.313 

Διάρκεια: 5 μήνες 

Προθεσμία:  30 Νοεμβρίου 

2018 

Τοποθεσία: Βρυξέλλες και 

Λουξεμβούργο  

Πατήστε εδώ για περισσό-

τερες πληροφορίες.  

 

Πρακτική Άσκηση “Schuman” στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

 2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

H ΕΕ προσλαμβάνει 80 υπαλλήλους στους τομείς της           

Φορολογίας / Τελωνεία  

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO) διοργα-

νώνει γενικό διαγωνισμό, βάσει τίτλων και εξετάσεων, για την 

κατάρτιση εφεδρικών πινάκων από τους οποίους η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, κυρίως η Γενική Διεύθυνση Φορολογίας και Τελω-

νειακής Ένωσης (DG TAXUD), ενδέχεται να προσλάβει νέα μέ-

λη της δημόσιας διοίκησης ως «διοικητικούς υπαλλή-

λους» (ομάδα καθηκόντων AD). 

Οι υποψήφιοι για να συμμετάσχουν στο Διαγωνισμό πρέπει 

να: 

 είναι υπήκοοι κράτους μέλους της ΕΕ, 

 έχουν τακτοποιήσει τις στρατολογικές υποχρεώσεις τους, 

 έχουν επίπεδο εκπαίδευσης που αντιστοιχεί σε πλήρεις 

πανεπιστημιακές σπουδές τουλάχιστον τετραετούς διάρ-

κειας πιστοποιούμενες με πτυχίο, ακολουθούμενες από 

τουλάχιστον εξαετή επαγγελματική πείρα σχετική με τα 

καθήκοντα  

 απαιτείται καλή γνώση της αγγλικής ή γαλλικής γλώσσας 

(τουλάχιστον επίπεδο B2), 

 επιπρόσθετα απαιτείται πτυχίο το οποίο να περιλαμβάνει 

κατάρτιση στην διαχείριση αρχείων και να συνοδεύεται 

από τουλάχιστον τριετή επαγγελματική πείρα. 

 

 

 

 

 

 

Μισθός: περίπου €5.800 μηνιαίως 

Προθεσμία: 13 Νοεμβρίου 2018 

http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-schuman-sto-evropaiko-koinovoulio/
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Το πρόγραμμα πρακτικής άσκησης της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 

Τράπεζα (ΕΚΤ) προσφέρει την ευκαιρία στους εκπαιδευόμε-

νους να εφαρμόσουν τις γνώσεις που απόκτησαβ κατά τη 

διάρκεια των σπουδών τους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι εκπαιδευόμενοι θα τοποθετηθούν στη Γενική Διεύθυνση 

Συστημάτων Επικοινωνίας όπου θα έχουν την ευκαιρία να 

δουλέψουν στους τομείς της  τεχνολογίας και της επικοινωνί-

ας. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να: 

 κατέχουν πτυχίο σε ένα από τα ακόλουθα πεδία: επικοι-

νωνία, οικονομικά, διεθνείς σχέσεις, πολιτικές επιστήμες, 

ηλεκτρονικούς υπολογιστές, δημόσιες σχέσεις, διοίκηση 

επιχειρήσεων, 

 γνωρίζουν για τις εργασίες της ΕΚΤ, 

 γνωρίζουν άριστα τα αγγλικά και μια επιπλέον γλώσσας 

της ΕΕ, χειρίζονται την MS Office, ειδικότερα Word, Excel 

and PowerPoint. 

Μηνιαίο Επίδομα: € 1.050 και ορισμένη κάλυψη διαμονής. 

Διάρκεια: 3 – 12 μήνες 

Τοποθεσία: Φραγκφούρτη 

Προθεσμία: Διαφέρει Ανάλογα με το Θέμα της Πρακτικής 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες  

Πρακτική άσκηση στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

Μετά την επιτυχία του πρώτου γύρου του DiscoverEU, η Ευρω-

παϊκή Επιτροπή στις 29 Νοεμβρίου 2018 θα ξεκινήσει δεύτερο 

διαγωνισμό για ακόμα 12.000 δωρεάν εισιτήρια, σε νέους 

και νέες για να ανακαλύψουν την Ευρώπη.  

Δικαιούχοι: Οι αιτούντες πρέπει να έχουν ηλικία 18 ετών στις 

31 Δεκεμβρίου 2018 και να είναι έτοιμοι να ταξιδέψουν    

μεταξύ 15 Απριλίου και 31 Οκτωβρίου 2019 για διάστημα 30 

ημερών το πολύ. 

Οι αιτούντες θα πληροφορηθούν τα αποτελέσματα της επιλο-

γής στα μέσα Ιανουαρίου 2019. 

Οι επιτυχόντες θα μπορούν να ταξιδέψουν είτε ατομικά είτε 

σε ομάδες μέχρι πέντε ατόμων. Κατά κανόνα θα μετακινού-

νται με τρένο. Ωστόσο, για να υπάρχει ευρεία πρόσβαση σε 

ολόκληρη την Ήπειρο, οι συμμετέχοντες μπορούν να χρησιμο-

ποιήσουν άλλα μέσα μεταφοράς, όπως λεωφορεία και φερι-

μπότ ή, κατ’ εξαίρεση, το αεροπλάνο. Έτσι θα εξασφαλιστεί ότι 

οι νέοι και οι νέες που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές ή σε 

νησιά της ΕΕ θα έχουν επίσης τη δυνατότητα να συμμετά-

σχουν. 

Πατήστε εδώ για περισσότερες πληροφορίες:  

12.000 δωρεάν εισιτήρια σε νέους και νέες 18 ετών             

για να ανακαλύψουν την Ευρώπη 

http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-stin-evropaiki-kentriki-trapeza-2/
http://europedirect.cut.ac.cy/akoma-12-000-dorean-eisitiria-prosfrontai-se-neous-kai-nees-18-eton-gia-na-anakalipsoun-tin-evropi/
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Αυξητική τάση στο ποσοστό των Ευρωπαίων (68%) που θεωρούν ότι η χώρα τους έχει ωφεληθεί από την ένταξη στην Ένωση, 

το υψηλότερο ποσοστό από το 1983, καταγράφεται στο τελευταίο Ευρωβαρόμετρο του Σεπτεμβρίου  μερικούς μήνες πριν τις 

Ευρωεκλογές που θα γίνουν το Μάϊο  του 2019.  Ανάλογη αυξητική τάση καταγράφεται και στην Κύπρο (61%). 

Η ιδιότητα μέλους στην ΕΕ 

Πιο συγκεκριμένα, το 61% των Κυπρίων πολιτών – ποσοστό που αυξήθηκε κατά 5% από τον τελευταίο Απρίλιο- θεωρεί ότι η 

Κύπρος έχει επωφεληθεί από το γεγονός ότι η ίδια είναι μέλος της ΕΕ, ενώ το 37% πιστεύει το αντίθετο 

Συγκρίνοντας τα πιο πάνω αποτελέσματα με αυτά του Ευρωβαρόμετρου του 2013 -ένα χρόνο πριν τις Ευρωπαϊκές εκλογές 

του 2014- παρουσιάζεται μια σημαντική άνοδος όσον αφορά το ποσοστό των Κυπρίων που θεωρεί θετική την ένταξη της Κύ-

πρου στην ΕΕ, το οποίο έφτανε τότε μόλις το 27%. Σημαντική αύξηση σημειώθηκε και στο ποσοστό των Κύπριων πολιτών που 

θεωρεί ότι η Κύπρος έχει ωφεληθεί από την ένταξη της στην ΕΕ, το οποίο το 2013 έφτανε μόλις το 28%. 

Δημοκρατία στην ΕΕ 

Το ποσοστό των Κυπρίων που πιστεύει ότι η άποψη τους μετρά στην ΕΕ, ανέρχεται στο 32% (αύξηση κατά 1% από τον Απρίλιο 

2018) σε σχέση με το 48% της ΕΕ των 28 το οποίο παράμεινε το ίδιο. Παράλληλα, το 42% των Κύπριων – αύξηση 4% από τον 

Απρίλιο 2018 -  δηλώνει πλήρως ικανοποιημένο με τον τρόπο που λειτουργεί η δημοκρατία στην ΕΕ, ενώ το 49% δεν είναι ικα-

νοποιημένο, ποσοστό που μειώθηκε κατά 3%.  

Στο ερώτημα κατά πόσον εμπιστεύονται τα πολιτικά κόμματα, μόνο το 16% των Κύπριων πολιτών τείνει να εμπιστεύεται τα 

πολιτικά κόμματα, ενώ το 79% δηλώνει ότι δεν τα εμπιστεύεται. Ο αντίστοιχος μέσος όρος της ΕΕ φτάνει στο 27% και 68% 

αντίστοιχα. 

Οδεύοντας προς τις Ευρωπαϊκές Εκλογές του 2019 

Για τη συμμετοχή τους στις επόμενες Ευρωπαϊκές εκλογές τον Μάιο του 2019, οι Κύπριοι πολίτες δηλώνουν με 48% ότι ενδια-

φέρονται για αυτές τις εκλογές, ενώ στην ΕΕ των 28 χωρών το ποσοστό αυτό φτάνει στο 51%. 

 

Όσον αφορά στα θέματα που θα πρέπει να συ-

ζητηθούν κατά προτεραιότητα, ενόψει των προ-

σεχών Ευρωπαϊκών Εκλογών, οι Κύπριοι πολί-

τες, βάζουν ως προτεραιότητα την καταπολέμη-

ση της νεανικής ανεργίας (72%) , την οικονομία 

και ανάπτυξη (72%) και την πολιτική ασφάλειας 

και άμυνας (43%). 

 

Σημαντικά τα οφέλη από την ένταξη της Κύπρου στην       

ΕΕ λένε οι Κύπριοι 

3. ΕΥΡΩΠΑΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 



   

 

 

4. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ  

Η 'Ενεργειακή Ένωση' στο επίκεντρο Ημερίδας στην Λεμεσό Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας 

Το Europe Direct Λεμεσού υποστήριξε την Εταιρεία Τουριστι-

κής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας Λεμεσού, το Υπουρ-

γείο Μεταφορών και το Συμβούλιο Προώθησης Χρήσης Ποδη-

λάτου, στη διοργάνωση εκδηλώσεων αναφορικά με την Ευρω-

παϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας στην Κύπρο. 

Οι εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν την  Κυριακή 23 Σεπτεμ-

βρίου 2018, και συμπεριλάμβαναν ποδηλασία 10χμ στην πόλη 

της Λεμεσού, δωρεάν ξεναγήσεις στο ιστορικό κέντρο, κυνήγι 

θησαυρού και νυχτερινή περιήγηση με παραδοσιακό λεωφο-

ρείο, προσφορά του Μουσείου Κλασικού και Ιστορικού Αυτο-

κινήτου. 

Παράλληλα στη Μαρίνα Λεμεσού διοργανώθηκε έκθεση πο-

δηλάτου όπου οι επισκέπτες ενημερώνονταν σχετικά με την 

αειφόρο μετακίνηση, την ηλεκτροκίνηση, τον νέο «Ρύθμισης 

της Διακίνησης Ποδηλάτων Νόμο» που τίθεται σε εφαρμογή 

στις 31 Οκτωβρίου, το σύστημα χρονομίσθωσης ποδηλάτων 

και μια σειρά άλλων προϊόντων και υπηρεσιών που σχετίζο-

νται με την βιώσιμη κινητικότητα. 

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού  

Με στόχο την αύξηση της συμμετοχής όλων των φοιτητών στη φυσική 

δραστηριότητα και στον αθλητισμό σε όλα τα επίπεδα, ώστε να υιοθετή-

σουν ενεργό και υγιή τρόπο ζωής, το Europe Direct Λεμεσού διοργάνωσε 

με επιτυχία μαζί με το Γραφείο Αθλητισμού του ΤΕ.ΠΑ.Κ. αθλητική ημερί-

δα αερόβιων προγραμμάτων στην Πλατεία Ηρώων.  Τα αθλητικά προ-

γράμματα, Mossa Groove (Dance Fitness), Mossa Fight (Fitness  MIXED 

MARTIAL ARTS), Zumba, πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη 25 Σεπτεμβρίου 

στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκή Εβδομάδας Αθλητισμού #BEACTIVE 2018.  

Πέραν των 70 φοιτητών, αθλητών, μικρά παιδιά αλλά και το ευρύ κοινό 

συμμετείχαν στις εν λόγω δραστηριότητες οι οποίες είναι θεσμοθετημέ-

νες και διοργανώνονται κάθε χρόνο. 
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Η Βιβλιοθήκη του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου και το 

Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού, 

στο πλαίσιο του Προγράμματος «Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτι-

στικής Κληρονομιάς 2018», διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία 

στις 17 και 20 Οκτωβρίου 2018 σεμινάριο με θέμα «Τρόποι 

αξιοποίησης παλιών φωτογραφιών της Κύπρου». Τα σεμινά-

ρια ήταν διαδραστικά και καθόλη τη διάρκεια οι συμμετέχο-

ντες ρωτούσαν απορίες και ζητήματα που απασχολούσαν το 

κοινό. Σημαντικό είναι να αναφερθεί πως με το πέρας του 

σεμιναρίου προέκυψαν  κάποιες μελλοντικές συμφωνίες σχε-

τικά με προσωπικά Αρχεία/Συλλογές. 

Το σεμινάριο, το οποίο ήταν δωρεάν, απευθυνόταν σε όσους 

επιθυμούσαν να αποκτήσουν γνώσεις σχετικά με την ψηφιο-

ποίηση, την τεκμηρίωση αρχείων και την διατήρηση της πολι-

τιστικής κληρονομιάς της Κύπρου. 

Στόχος του σεμιναρίου ήταν η αξιοποίηση των γνώσεων του 

κοινού για τον εμπλουτισμό των ψηφιακών συλλογών πολιτι-

στικών ιδρυμάτων και επιπλέον η ενδυνάμωση της σχέσης 

πολίτη και πολιτιστικής κληρονομίας.  

 

 

Ευρωπαϊκό Έτος Πολιτιστικής Κληρονομιάς  

Εκπαιδευτικό Σεμινάριο για τις Ευρωεκλογές 

Το Europe Direct Λεμεσού συμμετείχε στην Ετήσια Γενική Συ-

νάντηση των Europe Direct που πραγματοποιήθηκε στις 11–

12 Οκτωβρίου 2018, στις Βρυξέλλες. Στη συνάντηση παρευρέ-

θηκαν και τα 450 Κέντρα Πληροφόρησης από τα 28 κράτη 

μέλη της ΕΕ.  

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ανταλλαγή απόψεων, ο σχε-

διασμός και η ετοιμασία μιας στρατηγικής για την προώθηση 

των Ευρωπαϊκών Εκλογών σε τοπικό επίπεδο καθώς επίσης 

και  η επιδίωξη να πάνε να ψηφίσουν οι πολίτες που πιστεύ-

ουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η συνάντηση ήταν αποτελεσματική και εποικοδομητική, γιατί 

η ομάδα του Europe Direct Λεμεσού, είχε την ευκαιρία να 

ανταλλάξει καλές πρακτικές και ιδέες με τους συναδέλφους 

από τα άλλα Κέντρα ούτως ώστε να αυξηθεί η συμμετοχή στις 

ευρωεκλογές, αφού με τον τρόπο αυτό νομιμοποιούνται οι 

θεσμοί της  Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
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Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   
Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  
Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

Τι είναι το Europe Direct Λεμεσού;  

Το Europe Direct Λεμεσού είναι Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. 

Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Europe Direct, 

που αποτελείται από 521 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 

σε 28 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το Europe Direct Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγηση 
και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες αλλά 
και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν να 
πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

 

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 
απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-
τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
νομοθεσία, κ.ά.) 

 Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

 Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 
για Ευρωπαϊκά θέματα. 

 Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

 Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 
 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το Europe Direct Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

 
        Το Κέντρο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   

παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

